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М. В. Щербакова,  
О. В. Тарасова 
здобувачі, 
Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця

ПОРІВНЯЛЬНА  ОЦІНКА  СТРАХОВИКІВ  З  ВИКОРИСТАННЯ 
ІНСТРУМЕНТІВ  ВІДПОВІДАЛЬНОГО  СПОЖИВАННЯ  
(ЦСР 12)

Метою дослідження є порівняння 10-топ провідних страховиків Укра-
їни, які презентують на власних вебсайтах роль страхового посередництва 
(агенти/брокери) та визначення цифрових інструментів підтримання “від-
повідального споживання” страхових послуг у логіці цілі сталого розвитку 
(ЦСР 12). Вебсайт страховика аналізується як перша точка інформаційного 
контакту споживача (клієнта) зі страховим продуктом і сервісом, де форму-
ється очікування зі зручності оформлення, прозорості умов та якості врегу-
лювання потенційних збитків. 

Порівняння здійснювалося методом контент-аналізу відкритих розділів 
вебсайтів із фіксацією наявності/відсутності встановлених вимогами до 
страхування типових інформаційних блоків, які мають показати, що саме 
зможе визначити споживач (клієнт) у публічному просторі й які застере-
ження отримує щодо дій посередника, прозорості та цифрового сервісу. 
Для дослідження сформовано вибірку за переліком ТОП-10 страховиків за 
валовими преміями (публікація профільного ресурсу Insurance TOP [1]). 
Далі розглянуто офіційні вебсайти відповідних обраних страхових компа-
ній TOP/НСАУ за І півріччя 2025 року. У вибірку ТОП-10 увійшли великі 
універсальні страховики, як з національним, так і з іноземним капіталом, з 
розвиненою дистрибуцією, тому порівняння орієнтоване на широкий спожи-
вчий сектор. Це важливо для ЦСР 12, адже саме у поширених страхових про-
дуктах (ОСЦПВ, КАСКО, майнове страхування та ін.) найбільш відчутний 
вплив на можливі наслідки невідповідального споживання через можливі не-
якісні консультації, непрозорі умови або слабкі сервіси. Авторами визначені 
7 критеріїв оцінювання публічної інформації вебсайтів страховиків, які відо-
бражають повний ланцюг взаємодії “страховик – потенційний посередник – 
клієнт” і дозволяють перевірити, чи підтримують позиції  вебсайту відпові-
дальне споживання в логіці ЦСР 12 і чи позиціонує страховик прагнення до 
сталості і мотивацію до відповідального споживання як частину своєї полі-
тики. Далі використано бінарні показники: “1” — елемент чітко виявлено на 
вебсайті (в меню або через внутрішній пошук/посилання); “0” — елемент не 
виявлено під час перегляду; “н/д” — елемент не оцінювався через обмежений 
доступ або складну навігацію.

 Розглянутий підхід до аналізу впливає на точність оцінювання. Розро-
блена матриця встановлення наявності досліджуваних елементів може ви-
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явити саме інструменти відповідального вибору страхових продуктів. При 
оцінюванні встановлено, що більшість досліджуваних страхових компаній 
у публічній частині вебсайтів підтримують базовий набір цифрових та ін-
формаційних елементів: онлайн-оформлення, електронний поліс, інструк-
ції з врегулювання та інші пояснювальні матеріали. Враховуючи завдання 
щодо ЦСР 12, відбувався пошук на вебсайтах тематичних розділів сталого 
розвитку, які виявлені лише в окремих випадках, що не дозволило визначити 
достатнє позиціонування страхування як інструмента ЦСР 12 у розглянутій 
публічній комунікації страховиків.

Щодо наявності страхового посередництва найпоширенішим форматом є 
або окремий розділ для агентів/партнерів, або довідкові сторінки з контакта-
ми та адресами підрозділів. Прямі пояснення відмінностей “агент/брокер”, а 
також розкриття порядку винагороди посередника для споживача (клієнта) 
зустрічаються неповною мірою, що може розглядатися потенційним “вузь-
ким місцем” з точки зору відповідального фінансового споживання в кон-
тексті ЦСР 12. Тому найбільш практичними складовими вебсайтів є ті, що 
можуть прямо вплинути на відсутність ризику нераціональної купівлі стра-
хового продукту: зрозумілі пояснення покриття й виключень (К6), прозорі 
правила/умови (К4), а також автоматизовані сценарії врегулювання (К5), 
які зменшують транзакційні витрати часу й ресурсів. Додатковий ефект за-
безпечує “безпаперове” оформлення (paperless) як відмова від паперових 
носіїв на користь електронного поліса, електронного підпису та цифрового 
обміну документами, які є прозорими і контрольованими. У такому форматі 
дані вебсайту стають не лише каналом  продажів, але й елементом фінансової 
грамотності та споживчого захисту клієнтів.

Отже, порівняльний огляд вебсайтів ТОП-10 страховиків показав, що 
цифрові канали продажу й базова клієнтська інформація (умови, інструк-
ції з врегулювання та ін.) переважно присутні, тобто базове інфраструктурне 
супроводження для відповідального вибору є наявним. Найменш представ-
леними елементами залишаються публічні пояснення ролей посередників 
(агент/брокер) та розкриття логіки винагороди, що прямо впливає на прозо-
рість для клієнта при взаємодії зі страховими посередниками. З позиції ЦСР 
12 пріоритетними точками покращення є: розширені пам’ятки для клієнта, 
акценти на виключеннях/франшизах, чек-листи та ін.
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До збірника включено тези доповідей учасників, які досліджують актуальні 
проблеми економічного, соціально-культурного, інвестиційного та інноваційного 
розвитку економіки регіону.
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